

# 樟木头综合服务中心 新增交通违章处理自助终端

本月起,樟木头交警大队在樟木头综合服务中心新增自助终端机,分流交通违法行为处理窗口人流,缓解群众扎堆排队等候处理问题。

在樟木头综合服务中心大厅,一台“好易”自助终端机摆在显眼位置,不过却鲜有人过来使用。大部分交通违法行为车主仍选择到一路之隔的樟木头交警大队办理,各个窗口及终端机前都排起长队。

交警部门表示,近年来,随着办理交通违法行为处理业务的群众不断增多,交警违法处理窗口每天人满为患,群众办理业务的时间也耗费不少。在樟木头综合服务中心新增自助终端机,旨在分流人群,节省群众办理时间。

交警部门有关工作人员说,这部终端机从1月1日已经开始启用,主要目的就是分流樟木头交

警大队违法处理窗口的一些人流跟业务。

据介绍,在全国范围内发生6分以内(含6分)、200元以下(含200元)交通违法行为,均可以通过好易自助终端办理确认并缴纳罚款。现场交通违法行为或已在省内交警部门办理确认的交通违法,也可以通过好易自助终端缴纳罚款,有需要的群众可前往办理。



【樟木头党风廉政建设专栏】

## 巡视彰显党之利器国之利器重大作用 ——《巡视利剑》观后感

最近,中央电视台播出了电视专题片《巡视利剑》,分为利剑高悬、政治巡视、震慑常在、巡视全覆盖四个部分,以巡视发现的大量案例为主要内容,全面反映了十八大以来以习近平同志为核心的党中央全面推进从严治党的重大成果,震撼人心,发人深省,彰显了巡视作为党之利器国之利器重大作用。观看全片,既是个人的党性锻造洗礼,也是增强对党忠诚干净担当的动力源泉。

巡视发挥作用,根本在于党中央赋予了巡视权威。习近平指出:“巡视是党内监督的战略性制度安排,必须有权威,成为国之利器、党之利器”。第一集《利剑高悬》例举廖少华、王琨等大量因巡视落马的腐败案例,全面诠释巡视发挥国之利器、党之利器巨大威力,根本在于党权的权威,党中央集中统一领导的权威。巡视发挥作用,必须严格按照以习近平同志为核心的党中央要求,从坚持和加强党的全面领导这个根本原则出发,把巡视作为全面从严治党的重要举措,赋予巡视制度新的活力,剑指个人贪腐,不留情面揭开一些地方政治生态严重恶化问题,使之成为推动管党治党迈向标本兼治的锐利武器。巡视发挥作用,必须明确职责定位,抓住党和国家根本性、方向性、全局性问题,聚焦发现问题、形成震慑,以自我革命的政治勇气铲除自身突出问题,着力维护和促进党和国家的肌体健康。

巡视发挥作用,核心在于坚持正确坚定的政治导向。习近平强调,巡视是政治巡视,必须提高政治站位。第二集《政治巡视》播出的卢恩光、司献民等腐败案例表明,不正之风和腐败问题只是“表”,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松懈才是“里”,根子在于理想信念动摇、宗旨意识丧失,党的领导弱化,党的建设缺失,管党治党失之于宽失之于软。而这些正是政治巡视关注的根本所在。巡视发挥作用,必须提高政治站位,突出坚持党的领导,聚焦全面从严治党,深化政治巡视,重点关注政治立场、政治纪律、政治担当,从厚植党执政的政治基础的高度辨析问题,查找政治偏差,为党中央掌握该地区该单位政治生态状况提供重要参考。巡视发挥作用,必须以“四个意识”为政治标杆,把贯彻“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局作为基本政治要求,把维护党中央集中统一领导、确保中央大政方针落实到位作为根本政治任务,将巡视业务同实现两个百年奋斗目标、中华民族伟大复兴梦想紧密结合起来,督促党员领导干部拧紧“总开关”,时刻想着党中央的政治、党中央的大局,确保全党在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

巡视发挥作用,重点在于杀

好“回马枪”强化震慑力。巡视回头看实际上是再巡视,彰显党内监督的严肃性与韧劲。习近平强调:“要经常杀个回马枪,只要过去的问题没有见底,没有彻底解决的,还是要杀个回马枪”。第三集《震慑常在》播出的王三运、黄兴国等严重违纪违法案例,正是被巡视“回马枪”挑落下马。巡视发挥作用,必须把巡视“回头看”当作政治复查,既与时俱进进行新巡视,又要围绕政治再巡视,既查老问题,检查整改落实,更注重发现新问题,对没见底的问题再了解,紧盯党内政治生活,延伸放大震慑效果,释放“巡视不是一阵风”的强烈信号。巡视发挥作用,必须适应形势发展,不断推进巡视工作组织制度和方式方法创新,完善工作机制,增强巡视针对性、实效性,以强化巡视震慑常在推动全面从严治党纵深发展。

巡视发挥作用,关键在于实现巡视全覆盖。无禁区、全覆盖、零容忍,是全面从严治党、深入开展反腐败斗争的旗帜、立场和方向。习近平强调:“要加强对巡视工作的领导,确保在任期内实现巡视全覆盖,巡视全覆盖本身就是震慑。”第四集《巡视全覆盖》播出的王保安、徐建一等腐败案例,就是巡视全覆盖过程中发现问题而被立案审查。巡视全覆盖是党中央向全党全社会作出的庄严承诺。巡视发挥作用,必须贯彻好十八届三中全会通过的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》要求,以及认真执行十八届六中全会审议通过的《中国共产党党内监督条例》规定,改进中央和省市区市巡视制度,上下联动,形成全国巡视“一盘棋”的战略态势,切实做到党内监督没有例外、不留空白。巡视发挥作用,必须以巡视整改为契机,强化管党治党政治责任,采取有力措施解决“灯下黑”问题,标本兼治,把党的路线方针落实到具体工作中来,把党的建设得更加坚强有力,确保党团结带领人民进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想。

全面从严治党永远在路上。实现党的全面领导、长期执政,最大挑战就是对权力的有效监督,全面从严治党最终要探索一条党长期执政条件下实现自我监督的有效途径。十八届党中央把巡视作为党内监督的战略性制度安排,纳入全面从严治党战略布局,坚持党内监督和群众监督相结合,赋予巡视制度新的活力,有效破解党内监督难题,探索冲破“历史周期率”,彰显中国特色社会主义民主监督制度优势。要以永远在路上的精神状态,坚持不懈用好巡视这把利剑,在坚持中深化,在深化中坚持,探索一条实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的有效途径,确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心,引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进,胜利驶向光辉彼岸。

来源:中国纪检监察报

## 我镇新增5所市优秀民办学校、幼儿园

日前,2017年东莞市民办教育协会年会召开,我镇5所民办学校、幼儿园被评为市优秀民办学校、幼儿园,为樟木头教育事业添砖加瓦。

百顺小学是这次樟木头被评为市优秀民办学校的民办学习之一。学校现有学生1641人,教职工人员87人,老师本科率到70%以上。2009年评为东莞市三星民办学校以来,校方先后投入近千万元更新校园软硬件设施,提升教育教学质量。校方表示,将以市优秀民办学校为契机,加大投入为我镇外

来务工人员子女教育作贡献。

“百顺小学近几年的投入主要是对学校的办学条件进行改善,如:所有的教室,已经安装了一体机,另外,还投资新建了一个录播室。”百顺小学校长马祖斌表示,在今后的发展中,将继续前行,把学校办成“社会信赖、家长满意、学生放心”的一所优质的民办学校。

2017年东莞市民办教育协会年会上,百顺小学、华太小学评为优秀民办学校,华仁幼儿园、新城市幼儿园、凯斯幼儿园评为优秀民办幼儿园。

凯斯幼儿园表示,荣誉既是肯定、更是鞭策,将一如既往地关心幼儿成长,为我镇幼儿教育探索做开路兵。

凯斯幼儿园园长黄美说:“我们将用我们本身的影响力去影响当地幼儿教育。一方面,因凯斯幼儿园身处小区里面,幼儿园的图书馆藏书非常多,我们向小区开放,让大家更多地使用到这些图书资源;另外在家长工作方面,我们会多一点一滴走出去,能够给家长更多的家庭教育方面最新的理念和学习。”

## 寒潮杀到 全镇应急庇护中心全部开放

这几天,全国多地开启大雪模式,广东开启了大雨模式。1月8日中午,东莞寒冷橙色预警生效,樟木头的气温骤降,未来几天低温天气将持续。从樟木头社会事务局获悉,目前,樟木头及各社区的应急庇护中心均全天对外开放,有需要临时救助或安置的群众,可前往入住避寒。

在樟木头樟罗社区灾难应急庇护中心,70多岁的赵大爷每天醒来后就会来庇护中心。他表示,天气寒冷,独自呆在家中无人照料,在这里有社工聊天,还有热茶和暖

炉,让他觉得温暖起来。

在应急庇护中心看到,被褥、床垫、暖炉等御寒物资准备齐全,地上还堆放着不少备用床垫以及生活用品、食物和应急药箱等,以提供充足的物资帮助有需要的人士。

樟罗社区应急庇护中心社工凌秀斌介绍说,应急庇护中心里的设施设备都很齐全,比如遇到重大灾难事故,应急庇护中心有棉被、床、水等用的、吃的物品,甚至还提供医疗简单的包扎、救护箱等。

据介绍,樟罗社区为樟木头首个全国综合减灾示范社区,设施齐

全,对露宿街头或者流浪人员、困难人群等有需要的人群提供24小时入住服务,并在每个村设有服务点,为有需要的人士提供帮助,确保有需要的群众能够温暖度过寒冬。

凌秀斌进一步介绍说,樟罗社区应急庇护中心是樟木头首个应急疏散的示范点,樟罗社区一共有9个自然村,每个村都有每个定点的救灾服务点,每个点都有工作人员挂钩负责。

受寒潮影响,气温急降。目前,樟木头镇应急庇护中心及各社区的应急庇护中心均已对外开放。

## 一氧化碳中毒高发期 莫“放纵舒服”酿悲剧

最近气温持续走低,洗个热气腾腾的热水澡是件很享受的事情。冬季是一氧化碳中毒事故的高发期,面对这个“隐形杀手”,市民一定要提高警惕。

近日,笔者在石新医院了解到,入冬以来,一氧化碳中毒患者随着天气转冷有增多的迹象。该院医生介绍,每年12月底到来年1月都是一氧化碳中毒的高发期。

生活中使用的煤气和天然气等供能气体燃烧时都会产生一氧化碳,如果家庭安装的是内排式热

水器,而浴室门窗紧闭,洗澡时间过长就非常容易发生一氧化碳中毒。医生介绍,一氧化碳中毒过程类似于“温水煮青蛙”,在不知不觉中夺去生命。

石新医院急诊科主任王晓武介绍说,一氧化碳的亲合力比我们人体用氧的亲合力大300倍,但是想要把一氧化碳解出去就非常费力气,所以一氧化碳中毒要重视,很多人醒来以后或者不醒了变成植物人、昏迷的,什么样的情况都有,甚至有些好了一周以后又傻了过来。

杜绝一氧化碳中毒发生重在预防,家人也要提高警惕,发现身边的人洗澡时间过长要马上核实,如果发生意外要抓紧时间送医。

“很多人还在用内排式的水器,建议必须换掉,你不换了这个东西解决不了一氧化碳中毒事件的发生,天一冷你就关门关窗,天热就没事你敞门开窗,不知不觉中,你并没注意关门关窗会造成危险情况的发生。”王晓武建议:一氧化碳中毒,要赶紧打开窗通风,然后送去医院医治。